

Горячий привет делегатам XIX съезда партии Ленина-Сталина!



Иосиф Виссарионович СТАЛИН

Дмитрий ГУЛИА,
народный поэт Абхазии

ПАРТИЯ

Пускай природа силою свою
сдвигает грозно кручи гор седых...
Но Партия во много раз сильнее:
она и рушит, и возводит их.

Пускай природа собственно властью
моря в тысячелетья создает...
Но Партия — гораздо лучший мастер:
проходит год — и море в берег бьет.

В ДОРОГЕ

М. ЛУКОНИН
Взволнована Мать родная,
Родина.
В эти дни
в окнах,
в мартенках,
в шахтах
не гаснут ее огни.
Съезд партии!

Наши думы,
все чувства наши —
в Кремле.
С правдивой его трибуны
нас видно
на всей земле.
Дороги твои, дороги,
простор твой, Отчизна-матерь,
для жизни необходимо
черты твои
запоминать.

В такие дни,
Родина,
я вместе с тобой не сплю,
всем переполненным сердцем

дороги твои

люблю.

Осеннее солнце встало,
Москва в осенней красе.

Под щитами зашуршало накатанное
шоссе.

Гудит рабочая Тула,
в честь съезда металл кует.

Дорога Елец шагнула.

Солнце опять встает.

Вдоль лесопосадок юных.

Вперед — от села к селу.

Похолодало небо,

а земля в трудовом пылу.

Хлеб новый

в мешках холщевых быстрой течет

рекой.

Высокие элеваторы

стоят, потеряв покой.

Какая осень. Отчизна!

Какой урожай окрест!

Люди твои,

земля твоя

славят партийный съезд.

За Воронежем

солнце смыло косым дождем.

В тихом селе Мокруша мы разговор

ведем.

— Съезд про дороги скажет,

решит,

говорят мне.

— Завтра дождя не будет.

такая заря в окне...
— Сегодня у нас собранье
доинь разогнал до тьмы,
не помещаемся в школе —
объединились мы.

— В тезисах есть о клубах...

— Потом вот еще вопрос:

ну, что это называнье —

«Мокруша»?

и кто занес?!

— сказал комбайнер с обидой,

давно бы сменить пора...

Погожий рассвет поднялся.

Ветер подул с утра.

Дороги твои, дороги,

простираются твои, страна.

Мне в эти дни, Родина,

радость твоя видна.

Урожайная осень,

соломы веселый блеск.

Между Хопром и Вороной — город

Борисоглебск.

Сомнулся, шумя дубами,

Теллермановский лес,

на сто километров встал он,

ветру наперевоз.

А дальше —

забилось сердце.

А дальше — мечта сбылась:

с моей дорогой жизни

дорога земли сошла.

Сталинградская область степью

пошла кружить.

Отчизна моя родная,

я счастлив на свете жить.

Знаком этот танк разбитый с чужим

клеймом на лбу.

По самым малым приметам читаю

твою судьбу.

По гусеницам,

расстеленным дорожками

до крыльца,

по стиральной гимнастерке

я узнаю бойца.

...Здравствуй,

я вижу, вижу

невиданный облик твой

в сверхплановой хлебосдаче,

в степях с зеленою травой.

В глазах земляков,

в погоде.

— Завтра улыбках твоих невест.

Есть у природы точные законы:
за малой ночной — рассвета синева...
А Партия во много раз светлее —
ее огнем сердца озарены.

Вселенная огромна... Да ль сквозная,
дороги неизведанных миров;
она такая, что границ не знает,
она — как наша к Партии любовь.

Перевод с абхазского Марк СОБОЛЬ

Каждым зерном,
травинкой

ты славишь партийный съезд.

Мне дождь над тобой приятен.

Понятен обычай твой

стоять под дождем веселым

с открытою головой.

Понятен мне спутник юный —

ростом с лопату

лес.

И ростом в радиомачту

башня для тока ГЭС.

Вот они трубы, трубы

вот они — окна в ряд.

Здравствуй!

Ладони улиц протянули Сталинград.

В канале имени Ленина

плещется вода,

в шлюзах плавают листья,

сметенные ветерком.

У входа, паря свистками,

здоровятся суда,

и долго свисток в воздухе

разматывается клубком.

Гуси летят над каналом,

в удивлении гогочат:

что-то с землей случилось —

Море у Калача!

У монумента Сталина

я на мосту стою.

Заволжье, как на ладони,

Сталин глядит туда.

Плоды твоих дел,

партия,

всюду я узнаю.

Гудят во мне дороги, селения

и города.

Ладони мне грекут встречи

предсъездовских этих дней,

на сердце —

слова людские,

простые слова любви:

— Мы с партией!

— Вместе с партией!

Как партия, — мы за неё.

Мы знаем свою дорогу,

на подигр любой зови!

Неразделенно вместе

партия и народ.

Партия наша, Сталин,

нас в коммунизм ведет.

МОСКВА — СТАЛИНГРАД

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛИТЕРАТУРНАЯ ГАЗЕТА

№ 120 (2993)

Суббота, 4 октября 1952 г.

Цена 40 коп.

K открытию XIX съезда ВКП(б)

ЦК ВКП(б) извещает делегатов XIX съезда, что открытие съезда состоится 5 октября в 7 часов вечера в Большом зале Кремлевского дворца.

Наша цель — коммунизм!

Завтра, 5 октября, в столице нашей Родины Москве открывается XIX съезд Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков). Внимание всего мира приковано к этому событию исторического значения.

Имя к XIX съезду ВКП(б), партии и советский народ приносит итоги своей деятельности во всех областях хозяйственной и культурной жизни. Как величественны эти итоги! Народ-творец, народ-войнин отстоит свою социалистическую Отчизну от покушений империалистической реакции. Руководимый партией Ленина — Сталина, советский народ успешно строит здание коммунистического общества. Главные задачи Коммунистической партии Советского Союза состоят ныне в том, чтобы построить коммунистическое общество путем постепенного перехода от социализма к коммунизму, непрерывно повышая материальный и культурный уровень общества, воспитывать членов общества духом социализма и установления братских связей с трудающимися всех стран, всемерно укрепляя активную оборону Советской Родины от агрессивных действий врагов.

В предсъездовские дни опубликован гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». Огромное значение этого труда не только для политической экономики, для науки о обществе, развития которых он знаменует новый, высший этап, но для всей советской науки, культуры. Для духовной обновленности нашей победы, неизмеримое духовное превосходство советских людей над людьми из лагеря врага, освещала закономерность нашей победы, нашего торжества.

В послевоенные годы она показала, что какая целостность и страсть, какими блестящими достижениями и успехами она сияла, какими яркими и глубокими образами советских людей — рабочих, крестьян, представителей интеллигентии, участвующих в борьбе за мир, за построение коммунистического общества. Только социалистический реализм позволяет создавать произведения, правильно раскрывающие прошлое, настоящее и будущее народов, глубоко правдивые и одухотворенные светом верой в будущее человечества.

Высоко цено достижения нашей литературы, мы вместе с тем понимаем, что растущие потребности народа обязывают к значительно большему. Даже в многочисленных произведениях патетике, в голям и глупом, обличающих народных поэтических патетиках, в которых мы видим не только изображение художественного мира, но и главных героев книг. За последнее время не видно значительных постижений в области поэзии. Особенно серьезно отставание в области драматургии и кинодраматургии. Под влиянием ложной теории бесконфликтности создавались произведения, искающие правды жизни, лишенные правдивых жизненных конфликтов. — произведения бледные, несырьевитые, не способные помочь в борьбе с пережитками старого.

Попрежнему тяжелое положение с литератур

К. ФЕДИН продолжает работать над романом, который связан с темами двух последних его произведений: «Первые радости» и «Необыкновенное лето». Время действия нового романа — 1941 год. События развертываются в центральной России — в Москве и, главным образом, в Туле.

А. ФАДЕЕВ пишет роман о рабочем классе, о командах и солдатах нашей тяжелой промышленности, о партии, как вдохновляющей силе советского общества.

Н. ТИХОНОВ готовит к печати большую книгу стихов и рассказов о Пакистане и Афганистане.

М. ШОЛОХОВ заканчивает вторую книгу романа «Подняла целина». Ес. ИВАНОВ начал роман «Поэты из современной жизни».

О. ФОРШ во второй книге романа о декабристах «Первые свободы» пишет о событиях 14 декабря 1825 года в Петербурге, восстании Черногорского полка на Украине, в заключительных главах — о расправе царского правительства над декабристами. Б. ГОРБАТОВ во второй книге романа «Домбров» показывает Донбасс перед войной, его оккупацию и освобождение. В. КОЧЕТОВ в новом романе изображает различные слоны советского общества и показывает взаимосвязь науки и производства. А. КОРНЕЙЧУК пишет письмо на современную тему и заканчивает исправление либретто оперы

«Богдан Хмельницкий». Н. ПОГОДИН свою новую пьесу «Когда ломаются копья» посвящает жизни ученых-микробиологов.

К. СЕДЫХ в романе «Отчий край» показывает события, происходящие в Забайкалье, начиная с 1923 года до Великой Отечественной войны. Н. ВИРТА работает над романом «Раздел». Недавно законченный им сценарий «Тихий угол» поступил в производство. А. УПИТ продолжает работать над трудом о проблемах социалистического реализма.

С. ЦИНАЧЕВ готовит новый цикл лирических стихов. М. АЛИГЕР пишет книгу стихов о строительстве Московского университета на Ленинских горах. Г. ЛЕОНIDZE работает над второй книгой поэм о Стalinе. С. МИХАЛКОВ заканчивает либретто комической оперы на современную тему.

А. КУЛЕШОВ закончил поэму «Одним коллективом», посвященную теме советского патриотизма. К. КРАПИНА написала письмо о минских автомобилестроителях. А. БЕЛИАЗИШВИЛИ избрал темой своего романа труд и жизнь металлургов Рустави.

П. ТЫЧИНА работает над поэмой «На митинге в защиту мира в Ихтимане» и заканчивает драматическую сцену из жизни А. Радищева (студентские годы в Лейпциге).

Ю. ШИМУУЛ заканчивает поэму «Я — комсомолец».

Вера ПАНОВА

ВРЕМЕНА ГОДА

Лёни положили в госпиталь в городе Энске. И там они остались жить, когда он выписался.

Действие нового романа В. Ф. Пановой «Времена года» разворачивается в большом областном городе в 1950 году. Жизнь ряда героев прослеживается с первых дней советской власти. Действие публикуемых отрывков происходит в начале двадцатых годов.

— Очко! — закричал Лёня и, выхватив карты у нее из рук, щепнул ими по столу. — Твой банк! Ставишь три рубля! Говори, Марго! Посмотрим! Она у меня спасибо!

Не в силах сознаться со слезами, Дорофея перетасовала карты, дала снять, сдала.

— А у нас девятнадцать! — опять закричал Лёня. — Ах, молодец! Ну-ну, говори, Пыцкарин...

Дорофея зевала от хронического недуга. Но Дорофея там было плохо.

Она себя чувствовала чужой, никому особенно не интересной — по той причине, что работа эта была временная. Из Гильзово-го отделения подсобного училища в декретный отпуск, и биржа труда прислала Дорофею.

Женщины разговаривали о Первом мае — я ни при чем, уз меша будут праздновать Первое мая. Зовут на собрание выбирать делегаток, и я подниму руку, а что моя рука? Через двадцать один день мне уходить от них. Меня делегаткой и не предложат, и не в счет...

Пришла женщина с ребенком в красном одеяльце — та самая, постоянная... Гильзовщицы ее окружили, рассматривали ребёнка. «Она здесь своя», — думали Дорофея, стоя у подъёмника, — ради ей, а сама говорила, что я старательная...» Она попрощалась спокойно. Женщины пожелали ей покорнее устроиться. И она пожелала на постель, лицом в подушку, стараясь успокоиться. Он подошел, еще взбодренный, с дикими глазами, и погладил ее по плечу.

— Ну, что? — сказал он. — Ну, хватит. Всё отвалились.

— Я раз... разве из-за этого! — сказала она. — Меня выбрали в завком! Я думала, это обра... обрадуюсь!

Он окончательно пришел в себя.

— Ох, я, дубина! — сказал он.

— Тебе твое удовольствие — самое главное, — сказала она. — Главней меня.

— Нет, не говори! — сказал он горячо. — Нет, Дуся! Ты даже возвратишь не можешь, как я тебя побоялся!

— Как будто только в этом дело, — сказала она. — Ты, например, совершенно не интересуешься общественной работой, а я же не могу сидеть тут с Маргошкой! И тебе безразлично, что мы выбрали единогласно при одном воздержавшемся, ты даже не спросил... — Она еще поплаззала. Он внимательно глядел ее.

— Если так будет дальше, Лёня, я уж и не знаю. Я тебя определила переработку...

...Как-то она пошла в город прогуляться и встретили — кого бы думали: Марью Фельдшершу, которая когда-то с ними ездила и перевозила Лёне руку. Она из узана и окликнула. С нею шел тот самый командир полка, которого она вела раненого и поила молоком. Теперь Мария Федоровна была за них замужем; Фамилия их была Акиндинова.

Они поразговаривали, стоя на улице, и Мария Федоровна повела Бурияновых к себе в гости.

Акиндиновы жили в общежитии для ответственных работников, комната у них была хорошая. Марья Федоровна подала угощение. Пришли другие ответственные работники. Дорофея первый раз была в гостях в такой компании и старалась ей соответствовать. Разговор, хотя много шучил, шел о важных вещах. Лёни стали спрашивать, какие настроения у рабочих в деле и как растет их политическое сознание. Лёни отвечал неавторитетно, все могли видеть, что он не очень-то вникает в эти дела. Дорофея осторожненько перевела разговор на свою завод и отвела на все вопросы. Ей было приятно, что ее слушают со вниманием. Марья Федоровна, прошлась, поспешила ее. Дорофея вышла вместе с Лёней, но когда он на улице хотел взять ее под руку, она разозлилась:

— Не трогай! Мне за тебясты! Люди как с человеком, а он два слова не смеет, господи!.. Он нас же все знает, от таких, как мы с тобой! Лёни и Станил к нам обращаются, а он плывет, как щенок по ручью, все ему без налюбости... Не трогай, не хочу, я не скажу, дойду сам!

С осени Дорофея и Лёня стали учиться на рабфаке.

Ему было трудно: он опять ездил на павловскую помощницу машиниста, привезжал и уезжал... Он походил, стал мужественнее, у него немножко потемнели волосы, в углах рта появились морщинки.

Она обожала эти морщинки! Она умоляла набожно и ходила на церковь, когда он занимался. Лампа освещала его осунувшиеся лицо, волнистые пряди падали на лоб. Руки косоворотки сползали к локтям на руке, которую он подпирал голову, и до чего же дорога была Дорофея эта неширокая худощавая рука и в особенности — головка синяя веточки на белом занависе...

Вместе с ним она стояла дом на Рязанской улице, тот дом, где они живут и сейчас.

И вместе они поднялись до света в одно воскресное утро, студеное весенне утро, когда оттавшая непросохшая земля покрыта стеклянной короткой заморозка. Они налегали рабочую одежду и пошли на плещащую руку, которая стояла на белом занависе...

Светлело небо, отчетливо выступали на нем крыши зданий. После короткого митинга народ в порядке двинулся за город.

Дорофея шла уже не с Лёней, она на плечи разославла своих заводских и пошла с ними. Процессия далеко растянулась по длинной Октябрьской улице. Люди громко пели песни, не боясь разбудить тех, кто спал за закрытыми ставнями. Утром все светлое. Ненужно горсти вдоль улицы, бледными цепочками сбегались вдаль фонари, и враз погасли, и скоро всплыло солнце.

Радостная спешка она домой. Была оттепель, лужи, — набрала ледяной воды полные кашпо... Вот, наконец, вагончик в их половине темно — Лёни у Пыцкаринских...

— Пришла-таки! — встретил он ее. — Сядись скорей, я тут выпал в трубу!

— Меня выбрали в завком! — сказала она.

— А? — спросил он. — Пыцкарин, ты это брось, слышишь, что я говорю? Это штуки бросы. Обрадор меня, слово, а теперь по гравиннику ставить, — не пройдет!

Он был злой и взлохмаченный. Она, видно, давно тут прохлаждалась: табачный туман висел в воздухе... Маргошка, размешавшая листья, сидела на откинутом столике, свесив ноги в дырявых валенках и дыша пылью. На юркую скрипки колесами подъезжали кареты и дыланы.

— У нас были персыборы завкома! — опять сказала Дорофея. — Меня...

— Садись! — Лёни склонил ее за руку. — Перебей ему счастье! Пан либо проиграл! Есть у тебя деньги? Я проиграл всю сегодня!.. Первый котлован!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность...

Лавите-ка лопаты поскорей. Поплевать на ладони, как водится. Раз-дасы...

— Эх, первый котлован... Наша социалистическая индустрия!.. Наша социалистическая индустрия!.. И никак опять митинг. Как будто не знаем, действительность

Э. КАЗАКЕВИЧ

СНОВА В МОРЕ

Через час Акимов уже был на «своем» морском охотнике, куда получили назначение дублером. Охотником командовал лейтенант Бадейкин, маленький, незвичный, кругленький человечек с предреволюционной лысиной, офицер из старшин-штурмчиков. Узнав, зачем к нему пришел этот огромный широкоплечий капитан третьего ранга, Бадейкин, по-видимому, очень сконфузился. Рядом с Акимовым он выглядел, как толстый и маленький мальчик.

Он стал рассказывать Акимову биографию своего корабля. Морской охотник прошел 27 тысяч миль (есть 50 тысяч километров), отконвиртировал 96 транспортов, участвовал в 133 боевых столкновениях, снял 5 вражеских самолетов, потопил одну подводную лодку противника, провел 16 десантных операций. Ему было присвоено звание гвардейского.

Рассказывая, Бадейкин стоял на вытяжку, как будто доказывал начальству, и Акимов, чувствуя смущение лейтенанта и желая рассеять неловкость, сказал напрямик и не без досады:

— Слушайте, Бадейкин. Вы на мои головы не обращайтесь внимания. Я ваш ученик. Вы мой учитель. Рост и звание тут не играют никакой роли. Договорились, что?

— Есть, — выпалил Бадейкин, по-прежнему держа руки по швам.

Акимов в ответ расхохотался, и Бадейкин — вместе с ним тоже. И когда Бадейкин засмеялся, его невыразительное плоское лицо стало таким приятным, хитрым и осмысленным, что Акимов сразу понял, почему он послал под начало имени к этому неказистому человечку, и даже начал подозревать, что преувеличенно уважение Бадейкина к нему и его званию только лукавая маска — «на всякий случай» — очень умного и бывалого человека.

Так или иначе, но этот смех послужил хорошим началом для знакомства и дружбы двух моряков.

На корабль происходила обычная жизнь. Одни матросы скользили лед с палубы, другие осматривали и проворачивали механизмы. Внизу, под водой, слышалась стук: это водолазы осматривали подводную часть судна. По всему кораблю прятные звоночки, звякали телеграф, из радиорубки слышалась музыка. Командоры для проб отбрасывали орудия. Бомбам Жигало, медленно двигаясь по палубе, закрепляли все по-походному от форштевня до кормы. Он же был пятым и на ходу договаривался с матросами о заметках для боевого листка.

Было схождя подошла группа людей, увидев которых Бадейкин заторопился и склонился:

— Скорее отправимся. Это были разведчики, которых надлежало высадить в тылу у горных стрелков Гитлера. Вооруженные автоматами, гранатами и финскими ножами, они молча гуськом прошли по палубе и уселись плащевой кучкой у рубки. Командир разведчиков поднялся на мостики. Это был невысокий блондин, очень молодой, с красными щеками и блестящими глазами — «на всякий случай»!

Берег приближался. То здесь, то там на берегу вспыхивали одиночные огни. Может быть, это были немецкие береговые посты, а возможно, — норвежские рыбаки занялись тем, что они делают на берегах Гитлера. Вооруженные автоматами, гранатами и финскими ножами, они молча гуськом прошли по палубе, закрепляли все по-походному от форштевня до кормы. Он же был пятым и на ходу договаривался с матросами о заметках для боевого листка.

Старший лейтенант Летягин, представитель его Бадейкина Акимов.

Матросы знали всех разведчиков по имени и громко здоровались с ними там, взи-зу, сопровождая крепкие рукопожатия дружелюбными взаимами:

— Здорово, Кошки!

— Как живешь, Петруха?

— Уже из госпитала?

Вот, наконец, отдали швартовы. Сердце Акимова застучало. Корабль вздрогнул, пошел, развернулся и двинулся вперед, к выходу в залив, в открытые моря.

Открытое море! То было серое, непривычное море — Студеное море, как оно называлось на русских картах времен Ивана Грозного, — но у Акимова взыграло сердце, потому что вид этого безграничного водного пространства.

Акимов опять, как некогда, испытал эту великую, немыслимую мальчишескую гордость: стояния на командирском мостики с подставленной всем ветрами грудью. Да, тут наглядней, чем где бы то ни было на свете, ощущалось, что такое значит движение вперед вопреки препятствиям.

Рядом с ним стоял руфен, старшина 2-й статьи Кашеваров, такой же огромный, рослый дедина, как сам Акимов. При взгляде на его молодое сородиченное лицо Акимов вдруг как бы увидел себя заморенного в ранней молодости, в 1936 году, когда он служил руфеном на Черном море. И это внезапное вление сделало его немножко сентиментальным, и он думал, косясь на Кашеварова: «Сколько же тебе еще предстоит радостей и горя, сколько душевных подъемов и падений, как будешь ты счастлив и как несчастен, сколько мыслей пролнесется в твоей упрямой голове!»

Акимов пощупал свою карман, где лежало неотправленное письмо Анчике, и глубоко и шумно вздохнул. А вздохнув, тихонько замялся, поутрунивая над собой: «Ну, стал же ты вздыхать, дурак! На море так нельзя, здесь ветер и без твоих вздохов довольно свежий».

Корабль безжалостно качало. Волны то и дело перекатывались через палубу, и вскоре кругом не осталось ни одного сухого места.

Вода почти сразу же замерзла, и матросы беспрестанно скользили лед, который грозил лишить корабль остойчивости и отогнал его. Акимов наблюдал матросов и не мог не заметить, что любовь, опасаясь вражеской авиации, Акимов опять, как некогда, испытал эту великую, немыслимую мальчишескую гордость: стояния на командирском мостики с подставленной всем ветрами грудью. Да, тут наглядней, чем где бы то ни было на свете, ощущалось, что такое значит движение вперед вопреки препятствиям.

Рядом с ним стоял руфен, старшина 2-й статьи Кашеваров, такой же огромный, рослый дедина, как сам Акимов. При взгляде на его молодое сородиченное лицо Акимов вдруг как бы увидел себя заморенного в ранней молодости, в 1936 году, когда он служил руфеном на Черном море. И это внезапное вление сделало его немножко сентиментальным, и он думал, косясь на Кашеварова: «Сколько же тебе еще предстоит радостей и горя, сколько душевных подъемов и падений, как будешь ты счастлив и как несчастен, сколько мыслей пролнесется в твоей упрямой голове!»

Акимов пощупал свою карман, где лежало неотправленное письмо Анчике, и глубоко и шумно вздохнул. А вздохнув, тихонько замялся, поутрунивая над собой:

— Ну, давайтесь, давайтесь...

Разведчики подошли ближе. Они не без содрогания смотрели на довольно широкую полосу студеной пенящейся воды, отсыпавшей конец сходки от торчаков на берегу больших камней, промежутки между которыми то наполнялись до краев подступающими к берегу белой волей, то опораживались дочиста. «Перенести их, что ли?» — подумал Акимов, покосившись на разведчиков, и без дальнейших раздумий, движимый разнообразными чувствами, в которых

Новая повесть Эм. Казакевича «Павел Акимов» посвящена подвигам советских солдат и моряков в Великой Отечественной войне. Действие ее разворачивается в 1943—1944 гг. в Советском Заполярье и на севере Норвегии.

В публикуемом отрывке герой повести, после двухлетнего пребывания в пехоте, возвращается на флот и участвует в операции по высадке десанта.

ему некогда было сейчас разбираться, пошел вперед по склонам. Спрятавшись в ледяную воду и на мгновение зашедшись от пронизывающего холода, он крикнул:

— Летягин!

Он легко поднял Летягина на плечи и пошел к берегу вслед за очередной волной. Высадив Летягина на большой валун, он дождался, пока следующая волна разобьется о камни, и пополз обратно к сходкам. Здесь он принял на плечи следующего разведчика и при этом мимоходом отметил, что его примеру последовали еще три матроса. Необычная десантная операция быстро закончилась. Она незаметно вывалала даже веселое съездование среди матросов, стоявших и издающих по пояс в ледяной воде со своей живой поясной на плечах. Какая-то молодецкая удаль овладела ими, несмотря на стужу и на все более усиливающуюся стрельбу. Слышались возгласы:

— Держись крепче!

— Осторожно, искупаю!

— Ух, жарко!..

Перенес последнего разведчика и большую склонность головой об его вещевой мешок со снаряженными магазинами, Акимов взобрался на сходки, с них — на палубу. Разведчиков уже не было видно, они исчезли среди скал, словно никогда их и не было. Два других катера стреляли по берегу из пушек, прикрывая высадку.

— Бегите в кубрик греться, — сказал ему кто-то из матросов.

Он побежал в кубрик и быстро разделился. Здесь еще было темно. Но вот кто-то начал спаривать в темноте, провеяя, корюку ли за красные или иллюминаторы, и свет зажегся. Это был сам Бадейкин. Он подал Акимову несоколько ядер. Лицо его было серьезно. Он ушел, вернувшись обратно с фляжкой водки и снова ушел. Потом снова вернулся.

— Что бы мне такое надеть? — спросил Акимов.

Бадейкин, оказывается, уже подумал об этом. Он принес белые, матросские штаны и резиновые сапоги.

— Налезет ли? — с сомнением спросил Акимов.

Бадейкин ответил:

— Это — нашего рулевого, Кашеварова.

— Тогда налезет, — улыбнулся Акимов.

— Пойду на мостики, — сказал Бадейкин. — Боясь, они сейчас авиацию вызовут.

Так оно и случилось. Как только Акимов влез за Бадейкиным вышел на мостики, наблюдатель крикнул:

— Самолеты по курсе, пять штуки!

Бадейкин, оказывается, уже подумал об этом.

Акимов, нахмурившись, спросил:

— Это — нашего рулевого, Кашеварова.

— Тогда налезет, — улыбнулся Акимов.

— Пойду на мостики, — сказал Бадейкин.

— Боясь, они сейчас авиацию вызовут.

Бадейкин, нахмурившись, спросил:

— Самолеты по курсе, пять штуки!

Акимов не успел удивиться четкости доклада, как раздался мощный голос «ревуна» — сигнал тревоги, а еще на долю сестры пришла раньше заработали пушки и пулеметы морского охотника. Несколько было, что настало раньше: доказалось, что вспышка израсходована.

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Малые», и «Малые» присоединились к старшим сестрам — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

Сестры-работчицы свалили со своих сильных, наутрененных плеч не одну тысячу тонн груза; то прозвали ее старшие сестры — «Молодые», сдавшись ее старшим сестрами — «Младые».

ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕГО МИРА ПРИВЕТСТВУЮТ XIX СЪЕЗД ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

По страницам зарубежной печати

ФРАНЦИЯ

«Пятилетний план, рабочий план строительства коммунизма, представляет собой новое доказательство силы Советского Союза к миру неосторожного превосходства социалистического строя. На этом фоне особенно четко видна загнивание капиталистической системы и катастрофические последствия проводимой империалистами политики войны».

Для коммунистов всех стран, для всех сознательных трудящихся XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, как и те крупные успехи, которые последуют за ним, являются новым оружием в борьбе за мир и в борьбе за социализм — наиболее возвышенный идеал, к которому только может стремиться человек».

(Из статьи Этьена Фажона в газете «Юманите»)

БЕЛЬГИЯ

«Известие о созыве XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза вызвало огромный интерес во всем мире. Комментарии буржуазной печати ясно отражают беспартийность, которую испытывают капиталистические круги при виде того, как страна социализма спокойно, энергично и неуклонно идет по пути дальнейшего улучшения жизненных условий».

Но такой постоянный и гармоничный рост производства благосостояния у нас, в Бельгии не имеет места. У нас, если некоторые лица, находящиеся на первенствующем месте, получают неслыханные призы в ограниченном числе отраслей промышленности, то большая часть промышленности находится в то же самое время в состоянии маразма. А в ряде областей производство скатилось ниже того уровня, на котором оно находилось четверть века тому назад, начавшим кризис 1930 года! Да, не у нас, в Бельгии, реальная зароботная плата вырастает за пять лет на 35 процентов!»

(Из статьи Пьера Жуа в газете «Драпо руж»)

США

«Предстоящий съезд собирается в критический момент мировой истории. Советские руководители решительно выступают за сохранение международного мира в то самое время, когда большинство правителей Запада пытаются обмануть нас с помощью «большой лжи», утверждая, что Советский Союз готовится якобы напасть на нас и что поэтому мы, каждая американская семья, должны отдать в виде налога третью часть наших зарплатов торговцам смертью. Именно эти заговорщики, замышляющие войну, представляют собой серьезную угрозу не только для народов Советского Союза, Китая и стран народной демократии, но и для каждой американской семьи».

Долг всех американцев добрых волей, не зависящий от их социальной принадлежности и политических убеждений, перед своей страной — разгромить до основания эту антинародную теорию «близкой войны». Именно в этой связи их внимание должна привлечь к себе широкая программа предстоящего съезда Коммунистической партии в Москве».

(Из передовой статьи газеты «Дэйли уоркер»)

ШВЕЦИЯ

«Основным пунктом повестки дня XIX партсобрания является грандиозный пятилетний план, значительная часть которого уже выполнена. Во всем мире трудящиеся разделают радость советского народа».

В Советском Союзе построет социализм. От капиталистической бесплодности не остается и следа. Направление экономики определяется не стремлением крупных финансовых магнатов к насилию, а заинтересованностью всего народа в повышении своего материального и культурного уровня».

Советский Союз в самых широких масштабах использует свои ресурсы для мирного строительства, тогда как капиталистические государства скрывают производство товаров для населения и ограничивают их потребление, чтобы направить свои ресурсы для военных приготовлений и войн».

(Из передовой статьи газеты «Ню даг»)

АНГЛИЯ

«Предстоящий съезд Коммунистической партии Советского Союза и новый пятилетний план вызывает глубокий интерес у всех разбирающихся в политике людей во всем мире».

Выдающейся чертой нового плана является колоссальное увеличение выпуска потребительских товаров и продовольствия. Это никак не план организации военной экономики с вытекающим из нее снижением жизненного уровня народа. Всю может лишь помешать продолжению народов к процветанию, и Советский Союз не желает войн. Но только то, что заявляет Советский Союз, и то, что он намеревается совершил, служит для всех честных людей доказательством его мирных устремлений».

Следует надеяться, что, несмотря на все живые измышления, анализистский народ подает, каково значение великого шествия коммунизма в Советском Союзе, и присоединится к борьбе за всеобщий мир, которая позволяет и ему беспрепятственно двигаться вперед».

(Из редакционной статьи газеты «Дэйли уоркер»)

ДАНИЯ

«Все те, кому выгодны смертоносная война, опустошения и разрушения, все те, кто спекулируют на войне между народами и вражде между людьми, задыхаются от злости, видя, какие успехи уже достичь в Советском Союзе всего лишь за 35 лет его существования, и начиная, наконец, понимать, какое будущее скроется страну, где наследство уничтожено капитализмом».

Знаменосцы мира и строители коммунизма собираются 5 октября на XIX съезд партии в Москве для того, чтобы отчитаться перед советским народом и всем миром в достижениях социализма, а также и для того, чтобы напомнить вехи на историческом пути человечества к коммунизму, миру, счастью и благосостоянию в обществе рабочих граждан, каждого из которых будет работать по способностям и получать по потребностям».

(Из передовой статьи газеты «Ланд от фолькс»)

МЫСЛИ УЧЕНОГО

Как встретили проект директив XIX съезда партии по пятилетнему плану развития Советского Союза болгарские демократические учены? Болгарские академики, профессора и другие научные работники начали изучать проект директив, как неоценимое руководство в деле национального хозяйственного, научного и культурного строительства.

Проект директив по пятому пятилетнему плану СССР вместе с проектом измененного Устава партии является новым, блестящим подтверждением всеобщедействующей роли коммунистов в созидании человеческого счастья. Наша беспартийные учены, помимо антинародной, антикультурной политики старых буржуазных правительств, теперь озарены живительным светом опыта Советского Союза и нашего народного государства. Они стремятся преодолеть пережитки старого в своем сознании, овладеть марксистско-ленинскими научными мировоззрением. В этом неоценимую помощь оказывают им исторические документы XIX съезда ВКП(б).

Советский опыт показал нам всю глубину великой мысли Ленина и Сталина о необходимости прежде всего и любой ценой развивать тяжелую промышленность, строить сельское хозяйство на базе машинной техники и передовой науки, на базе добровольного колlettивного труда людей. В этом — основа повышения материального и культурного уровня масс, основа национального благополучия.

Проект директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану является новым доказательством правильности генеральной линии ВКП(б), которой следуют коммунистические и рабочие партии во всех народно-демократических странах. Это — единственно правильный путь. Мы снова и снова убеждаемся в этом, оглядываясь на собственный опыт строительства экономических и культурных основ социализма. Строительство это, совершаемое с непрестанной бескорыстной помощью братского Советского Союза и лично товарища Сталина, под руководством Болгарской коммунистической партии, народного правительства и достойного продолжателя дела Георгия Димитрова товарища Вылко Черенкова, принесло нашей стране немалые успехи. С индустриализацией быстро преобразуется лицо Болгарии, неуклонно повышается жизненный уровень народа, быстро развиваются культура, наука и прогрессивная наука.

Изучая новый пятилетний план Советского Союза, мы переживаем глубокое волнение, ибо думаем о будущем своей страны, делаем еще раз важные для нашего социалистического развития выводы. Главный из них, всецело направленный против всевозможных титанов, райковцев, тяжеловесов и прочих врагов, прекрасно сформулирован товарищем Вылко Черенковым. Не может быть речи не только об успехах, но и о самом факте существования народно-демократических стран без Советского Союза — освободителя, без его всемирно-исторического примера и опыта, без его поддержки, помощи и защиты и без восприятия в огромных размерах и все более возрастающей международной роли Советского Союза, как могучего бастиона мира и прогресса человечества. Таков этот прорванный жизненный и культурный уровень советских людей.

Многое нужно было бы сказать о мобилизующем, организующем воздействии проекта директив XIX съезда на сознание народных масс у нас и во всем мире.

— Новым, самым ярким свидетельством глубокого миролюбия политики большевистской партии, Советского Союза,—говорит член Политбюро ЦК Болгарской компартии Антон Югов,— является опубликование проекта директив XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР...

Проект директив показывает нам творческий народ — рабочие, крестьяне, люди науки и искусства восторженно приветствует созыв XVIII съезда ВКП(б), который утвердил величественную программу строительства коммунизма в Советском Союзе.

Пятилетки. Мы видим, как в этих условиях осуществляются основные принципы революционного общественного преобразования. Видим и учимся правильно применять их у себя, в соответствии с нашей действительностью, так, как указывает Ленин и Сталин.

Болеечтенные цифры, опубликованные в проекте директив, — не отвлеченные статистические данные, а яркое отражение всей живой советской действительности, конкретных и реальных возможностей. Всякое конкретное плановое задание в проекте директив органически связано с генеральной линией партии, направлено на полнение производства и природы благу человека, к укреплению и развитию советской Родины, к укреплению великого движения народов за мир, демократию и социализм во всем мире. Принципиальная, последовательная мирная политика СССР и невыбранная в истории человечества его освободительная, цивилизаторская и творческая роль отразились в этом документе, как утреннее солнце в кристально-чистой капле росы. И никакие вражеские попытки не смогли до сих пор и не смогут никого загрязнить этот прекрасный образ.

Товарищи мой, делегат, время какое настало: стройки Варшавы глядят в окна Кремлевского зала!

Делегату XIX съезда ВКП(б)

Виктор ВОРОШИЛЬСКИЙ, польский поэт

Счастье законом стало твоей и моей страны. Строек варшавских кварталы с трибуны съезда видны. Видно с этой трибуны, как в ясный рассветный час всходит солнце — Коммуны и у нас. Товарищи мой, делегат, время какое настало: стройки Варшавы глядят в окна Кремлевского зала!

Авторизованный перевод
Э. Нодковского



Авангард человечества

5 октября, день открытия XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, — этот

пятилетки. Куба, немецкий писатель

XIX съезд Коммунистической партии обуславливает и утверждает план пятилетки. Партия, добровольный боевой союз единомышленников-бolshevikов — рабочих, трудящихся крестьян и интеллигентов, примет измененный Устав. Оружие партии будет еще лучше отточено.

Болгарские партии всех стран, как и наша Социалистическая единая партия, — стойкие партии. Их принципиальная стойкость ограждает дело трудающих от прокосов врагов, открытых и замаскированных. Самая стойкая коммунистическая партия в мире — это партия большевиков.

Гениальный труд товарища И. В. Сталина «История Всесоюзной Коммунистической партии (бolshevikов). Краткий курс», являющийся скрепицией революционной теории и революционного опыта, получил широкое распространение во всем мире, стал настоящей книгой миллиардов и миллиардов борцов за мир и социализм.

На ФОТОСНИМКЕ — во время митинга коммунистической печати в Италии, рабочие города Чесена несут сделанное из живых цветов изображение обложки «Краткого курса истории ВКП(б)», изданный на итальянском языке.

Снимок из итальянского журнала «Виз нуво»

По страницам зарубежной печати

ИНДИЯ

«Простые люди всего мира приветствуют созыв XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, как выдающееся событие в его борьбе за новое общество».

Дальнейшее укрепление экономической, политической и оборонной мощи страны, идущей к коммунизму, дальнейшее укрепление партии, которая направляет это движение, являются решающей гарантией того, что мир будет сохранен. Вот почему стороны мира во всем мире приветствуют XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, как выдающееся событие в борьбе за мир».

ХХI съезд примет Устав, предъявляющий еще большие требования, чем ранее, к членам Коммунистической партии. Больше всего борутся за себя еще большие обязанности, и еще более великой частью будет состоять членом такой партии.

Наша обязанность — изучить измененный Устав партии и проверить собственную мораль по морали советских людей, ибо новый Устав — точный показатель моральной силы советского народа».

XIX съезд партии знаменует начало эпохи коммунизма — эпохи, когда все человечество добьется освобождения. И это произойдет именно благодаря тому, что ВКП(б) воспитала нового человека».

Дальнейшее укрепление экономической, политической и оборонной мощи страны, идущей к коммунизму, дальнейшее укрепление партии, которая направляет это движение, являются решающей гарантией того, что мир будет сохранен. Вот почему стороны мира во всем мире приветствуют XIX съезд Коммунистической партии Советского Союза, как выдающееся событие в борьбе за мир».

Народ колониальных и полуколониальных стран приветствует съезд партии с особым энтузиазмом, так как Коммунистическая партия Советского Союза неуклонно выступает в поддержку их свободы и независимости. Партия рабочего класса, основанная Лениным и Сталиным, учит рабочих всего мира, что борьба за социализм в странах капитала неразрывно связана с борьбой за свободу колониальных и полуколониальных стран».

(Из передовой статьи газеты «Кроскорудс»)

НОРВЕГИЯ

«Созыв XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза и сообщение о новом пятилетнем плане вызвали огромный интерес в нашей стране».

Успехи, достигнутые социалистическими Советским Союзом в деле восстановления пострадавших во время войны районов, необычайно быстрые расширение производства во всех отраслях, расширение промышленности гигантских каналов и гидроэлектростанций, расширение транспортной сети, повышение урожайности, поднятие культурного уровня населения, постепенное снижение цен, увеличение зарплатной платы — все это само по себе является ярким доказательством полного превосходства социалистической экономики над капиталистической системой. А темпы развития великого Советского Союза неуклонно растут».

Так называемый «западный мир» все более и более унифицируется под знаком черной реакции, военной истории и лживой пропаганды американских долларовых владык».

Советский Союз под руководством своей Коммунистической партии осуществляет гигантское строительство в интересах мира».

(Из передовой статьи газеты «Фрихтэн»)

УРУГВАЙ

«Друзья и враги знают, что, когда собирается Коммунистическая партия Советского Союза, она выдвигает планы, которым обещается осуществление. Выработка реализации этих планов, смелость постановки и разрешения задач совершенно не похожи на то, что может быть достигнуто и осуществлено на практике при самом развитом капиталистическом режиме».

Советский Союз, проводя политику мира и прогресса, становится все более могучим, и по же время капиталистический мир забывает народы страдать от нищеты, увеличивающейся с каждым днем; этот мир идет на встречу катастрофе».

XIX съезд Коммунистической партии СССР и новый пятилетний план — это событие, которое не может не потрясти империализмом: это событие, которое влечет мужество в народы, открывает им чудесные перспективы, укрепляет их веру в свою возможность и свое будущее, которое империализм пытается у них отнять».

(Из редакционной статьи газеты «Верлад»)

Главный редактор К. СИМОНОВ.

Редакционная коллегия: Б. АГАПОВ, А. АНАСТАСЬЕВ, Н. АТАРОВ, Н. ГРИБАЧЕВ, Г. ГУЛИА, А. КОРНЕЧУК, В. КОРОТЕЕВ, В. КОСОЛАПОВ, А. КРИВИЦКИЙ, Л. ЛЕОНН, И. ПОГОДИН, Б. РЮРИКОВ (зам. главного редактора).